

# 县委暗访录像 看得官员心惊肉跳

## 2名失职干部被当场免职,书记说:这种做法不算“钓鱼”

应对群众开放的文化室大门紧闭,甚至挪为他用;对上级谎称落实了工作,走访群众却发现根本没落实……12月30日上午,一段时长8分钟的“秘拍”视频震住了重庆巫山县200多名官员,视频涉及到的两名官员因撒谎被当场免职。

### 大会播放“秘拍”视频

昨日,重庆巫山县委召开第十二届十一次全委(扩大)会议,参会的多是25个乡镇和30多个部门的党、政“一把手”。上午9时走进会议室时,官员们大多表情轻松,台下还能听到轻声交谈和寒暄声。但40多分钟后,县委书记管洪现场播放的一段视频让会场顿时静了下来。

会场3个屏幕同时播放的这段视频并不长,只有8分零2秒。是该县县委、县政府督察室和县委宣传部联合组成的督察组历时一周,到全县25个乡镇明查暗访“秘拍”到的数十小时视频里剪辑出来的,反映的是部分基层官员的工作作风问题。

### 视频让官员神情紧张

视频开始,解说称,县里要求对群众开放的文化活动室,该村镇并未开放,甚至挪为他用;画面一转,另一个乡村干部,面对督察组工作人员问其是否按上级要求下村走访群众解决矛盾的问题,该干部满面

笑容地回答:“群众有矛盾自然会来找我们,没找我们就说明没矛盾”……

事后,参会的某乡镇党委书记告诉记者,开会前并不知道会现场播放暗访视频,很震撼。虽只有短短几分钟,但却如坐针毡,看到“上榜”的同僚,生怕下一个画面就会出现自己。

### 两撒谎官员遭现场免职

视频结束,县委书记管洪现场宣布了处分决定:经头天晚上县委常委会议研究决定,对视频中涉及到的两名撒谎官员给予免职。

被免职的是该县福田镇副镇长汪顺升和铜鼓镇组织委员李永林。按要求,基层干部须“结穷亲”对农民进行帮扶。视频上,汪顺升报给上级部门的“结穷亲”名册上写了某村民,但暗访组找到该村民时,村民却称“根本没来过”;而李永林报给上级的材料上称,他于近期认了当地一贫困户为“穷亲”,但督察组暗访发现这名“穷亲”已在外地居住一年多,最近根本没回来过。



会议现场

### 记者追访

## 县委书记:暗访不算“钓鱼”

为何会采用暗访方式监督?为何对撒谎官员给出免职的重处?昨日,记者就此对巫山县委书记管洪进行了专访。

记者:一次暗访发现的问题也许是偶然的,这样就免掉人家奋斗多年才得到的职务,是否有失公平?

管洪:我们允许干部犯错误,但绝不允许共产党的干部说假话。犯错误的干部,我们更多的是教育,但如果干部连不说假话都做不到,如何能指望他们真心为群众办事?

免职决定是相关部门经过认真调查核实,然后按政策和程序集体开会研究的。所以结果是公平的,以后类似现象我们同样会严肃处理。

记者:暗访组行动前没有给干部们打过招呼,这样是不是有“钓鱼”之嫌?

管洪:此前我们在多次会议上打招呼,提要求,希望干部注意工作作风问题。虽然暗访前没专门打招呼,但多次不同会议上的强调,已算是告知了。据《重庆晚报》

# 大火烧出一个“父跑跑”

## 他跳窗户逃生,一对儿女却被熏死

12月29日凌晨4时,夜雾弥漫。广东东莞凤岗镇雁田村东深东路临街处,一栋6层高的连体商住楼正被凛冽北风挟裹。在4号楼的二楼,34岁的蔡奇与妻子和一对儿女正沉浸在甜梦中。

“砰砰”两声巨响,让蔡奇从梦中惊醒,一层的楼面是蔡奇的金店,此时已沦为一片火海,想穿过火海从一楼大门逃生已不可能。失魂落魄的蔡奇抄起卧室里所有顺手的物品,椅子、水壶……发狂地砸向二楼的窗口。玻璃应声粉碎,他匆匆爬出窗口,抓着广告牌的铁架,然后重重摔在地上。20分钟后,一层

的大火被扑灭,消防员在二楼卧室的床上找到了呆若木鸡的朱华和两个陷入昏迷的孩子。送到东莞广济医院后,在12月29日凌晨5时30分,蔡奇的11岁女儿小燕和8岁儿子小强,终因抢救无效身亡,死因是吸入有毒气体导致窒息。

截至记者发稿时止,起火原因仍在调查中。

12月29日上午,记者赶到东莞广济医院。在抢救病房外,记者看到蔡奇的亲友围在一张病床前哭成一团。虽然抢救已结束,一对儿女已永别,但蔡奇夫妇仍不忍见儿女的遗体被送走。

抢救室门外也有警员把守,神情肃穆。

随后,记者从凤岗镇政府事故调查组证实,当时跳窗逃生的是东龙五金店主蔡奇。

据悉,当时蔡奇和妻子朱华、女儿小燕,儿子小强正在二楼卧室里睡觉,发现起火后,蔡奇敲碎卧室窗户,爬到广告牌的铁架上,然后跳下逃生。脱险后,蔡奇大声呼唤妻儿跳窗逃生,但不知何故妻子没有应答。

在凌晨4时34分扑灭一层店面的大火后,消防员在二楼卧室床上找到朱华、小燕和小强,其时两名孩童已被浓烟熏至昏

迷,随后3人被送往东莞广济医院救治。在凌晨5时30分,11岁的小燕和8岁的小强,终因抢救无效身亡。

经过初步调查,消防部门发现五金店内存放一批易燃易爆的防锈漆,火苗引燃防锈漆导致爆炸,并产生大量毒烟。所幸消防部门出动迅速,及时遏制火势蔓延。截至记者发稿时止,起火原因尚在进一步调查当中。

据了解,东龙五金店一层的90平方米店面被烧得面目全非,用作卧室的二楼则没有遭受火灾。

据《广州日报》

## 长沙惊现“史上最粗心”毒贩

# 毒品丢车上,到电台播寻物启事

听说贩毒赚钱来得快,湖南株洲的两个小伙子动了心。借钱从武汉进了货,不料在长沙却把“货”遗忘在出租车上。丢了就丢了,毕竟是见不得人的勾当,两人居然还跑到交通频道,花200块钱播了个寻物启事。几天后,两人不甘心钱打了水漂,便又进了些毒品,梦想着发大财,在长沙某招待所被民警一举抓获。近日,雨花区检察院依法以涉嫌运输毒品罪将犯罪嫌疑人周军、胡月(均系化名)批捕。

今年9月,胡月听朋友说,在长沙卖“K”粉来钱快,他把这个消息告诉周军后,两人一拍即

合,准备贩卖毒品赚大钱。10月初,两人四处借了1万多块,趁着夜色从长沙坐火车到武汉,找到联系人阿明(在逃)。随后,阿明联系了一名上线,拿回来四包K粉,每包重约50克,谈好价格每包3000元。两人花12000元买了四包K粉,共重200克左右。后来又花500元,从阿明那买了两包底粉,用来掺假。为了便于携带,周军买了两盒熟食鸭脖子,将K粉和底粉分别装入两盒鸭脖子里,两人当天便从武汉乘坐大巴赶回长沙。

到长沙后,两人琢磨着去买一台电子秤和塑料包装袋,好分

装,于是拦了一辆出租车前往高桥大市场。下车后两人才发现塑料袋掉在出租车上了。在乘坐另一辆出租车准备回家时,热心的出租车司机告诉他们,丢了东西可以打交通频道的电话寻物,并把电话号码告诉了两人。

两人如梦初醒,赶紧赶到交通频道。他们告诉值班室的工作人员,自己下车时将一个装有重要文件、盒装鸭脖子、杂志、报纸的塑料袋丢在出租车后座了,并留下联系电话,交了200元钱,要求通过交通频道两路热线播报两次,每播报一次100元。第二天,没等到任何反馈的两人,垂头

丧气地回了家。

在家待了几天后,两人觉得不甘心,想把本钱捞回来,于是便商量着再进一次货。今年10月17日,两人带着购买的100多克毒品再次从武汉回长沙,在火炬市场某招待所,被公安机关一举抓获。

原来,遗失毒品的当天,的哥朱某发现了塑料袋,袋里装着两盒鸭脖子,盒子里有几袋白色粉末状物品很像毒品。后朱某听开出租车的朋友说,交通频道播了寻鸭脖子的寻物启事,于是便带着这些东西到公安机关报了案。据《潇湘晨报》

## 老子招聘儿子 电大校长被免职

据新华社杭州12月29日专电(记者 谢云挺)温州平阳县政府29日下午作出决定,对经查实的网络发帖举报“父亲招聘儿子”事件责任人林传杯,免去其平阳电大校长职务。同日,平阳县纪委常委会决定取消林廷耀的平阳电大法学教师拟录用资格。

12月23日傍晚,网友在平阳信息网“第一社区”发出《史上最牛考试之父亲招聘儿子》的帖子,称平阳电大招聘教师出现奇怪现象,应聘该校法学专业教师考试的三人中,只有一人有成绩,另外两人均是零分。而巧合的是,这名唯一获得成绩、并最终进入拟录用人员公示名单的男子,却是该校校长的儿子。

经查,参加平阳县职高专业课教师考试的争议人为林廷耀,应试单位平阳电大,其父林传杯是平阳电大校长。在报名最后一天,该岗位只有林廷耀一人报名,林传杯与其妻子许某担心报名人数不足无法开考,便“请”来两名符合条件的人当“考托”,但这两人实际上没有参加考试,成绩为零分。

平阳县纪委认为,按照党政领导干部问责的有关规定,应对林传杯实行行政问责,建议平阳县政府对林传杯给予免职处理,同时决定对其妻许某给予党内严重警告处分。

## 山东“罗彩霞” 获赔5000元

快报讯(记者 邢志刚)今年8月2日,快报以《山东“罗彩霞”:被顶替的命运》为题报道了山东鱼台县大学生吴卫荣工作遭人顶替一事。吴卫荣以自己的姓名权被严重侵犯为由,将鱼台县中医院、鱼台县第二人民医院以及吴汝胜、吴丽丽诉至鱼台县人民法院,索赔80万元。昨天,此案作出一审判决:被告吴汝胜除对原告吴卫荣书面道歉外,须另行支付精神损害抚慰金5000元。

昨天晚上,拿到判决书的吴卫荣对记者称,法院的判决认定事实不清,赔礼道歉和5000元的精神赔偿根本无法抚平内心的伤痛,自己将上诉。

## 村民“发疯” 杀死5人伤10人

昨日上午8时许,广东汕尾陆丰市南塘镇长山村顶前寮村民小组一名46岁男子持杀猪刀、锄头等物在村中逢人便追赶行凶。根据汕尾陆丰通报数据,这名男子行凶导致村中村民5死10伤,其中4名伤势严重仍在抢救。村民认为,事发时这名男子可能精神病发作。汕尾公安机关称其是否为精神病患者尚待专业医疗机构的认定。

昨天上午8点,猪肉贩子黄贵情到顶前寮村的一个小巷口卖猪肉。这里离村民黄扬方的家只有约30米。“他(黄扬方)拎着锄头出来的,一长一短两把锄头,走到卖猪肉那里把他打翻了。”一名目击者告诉记者,黄扬方抢了黄贵情的杀猪刀,而黄贵情倒在地上再没起来。

这时,在旁边的75岁独居老人黄水金赶出来喝止黄扬方。“他在村里算是比较有威望的,结果也被砍死了。”接着,黄扬方就拿着杀猪刀和锄头在村中见人就追砍。一名村民说,村里有两父子拿棍子想制服黄扬方,却被他疯狂地追赶,最后连车子也给砸了。

“当场死亡2人,另外有3人送医院不治身亡,其他的伤者现在还在南塘卫生院、陆丰市人民医院救治。”汕尾市公安局副局长李越告诉记者。被黄扬方打死的村民里包括一名孕妇。

据村中群众介绍,在事发前,黄扬方与妻子发生了争吵,老婆带着几个孩子离家走了。据《广州日报》